

# 甘肃工人报

GAN SU GONG REN BAO



甘肃省总工会主办 甘肃工人报社出版

每日甘肃网 <http://szb.gansudaily.com.cn/qsgbr/>

2019

3月

13

日 星期三

农历己亥年 二月初七

总第7044期

国内统一刊号 CN62—0016 邮发代号 53—9

## 省总工会召开主席办公会议

### 吴明明主持会议并讲话

吴明明主持会议并讲话

本报讯(记者 茹佳佳 石杰 实习记者 戴东琦)3月11日,省总工会召开主席办公会议,传达学习习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议甘肃代表团审议时的重要讲话精神,中共甘肃省委《关于认真学习宣传贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议甘肃代表团审议时的重要讲话精神的通报》以及王东明参加四川代表团审议时的讲话精神。

会议由省人大常委会副主任、省总工会主席吴明明主持。党组成员、省纪委监委驻省总工会机关纪检组组长孙旺生,省总工会党组成员、副主席包俊宗、张弘强,省总工会党组成员、经审会主任罗世文,省总工会副主席张爱华、副巡视员宋艳丽参加了会议。

会上,吴明明发表重要讲话。她说,习近平总书记在甘肃代表团参加审议时发表的重要讲话,对甘肃工作给予了充分肯定,让我们甘肃广大干部职工备受鼓舞和鞭策,也体现了习总书记对甘肃的关心重视,对甘肃老百姓的关爱关怀。甘肃是全国脱贫攻坚的主战场,当前全国脱贫攻坚任务到了关键阶段、关键时期。习总书记在这个时候专门就这项工作作出再动员、再部署、再要求,对于持续做好脱贫攻坚工作、打赢脱贫攻坚战具有重大意义。习总书记在甘肃代表团参加审议时发表的重要讲话,站位高,指导性和针对性极强,工会组织和工会干部在助力脱贫攻坚工作中负有重要责任,要充分认识到习总书记重要讲话的重要性,切实履职尽责,发挥作用。

吴明明指出,全省各级工会组织要迅速行动起来,认真组织学习贯彻习总书记重要讲话精神,把学习贯彻习总书记重要讲话精神作为近期重点工作,精心组织研讨,结合工作实际,制定具体意见,把学习贯彻重要讲话精神与具体实际相结合,推动脱贫攻坚工作落实落地。

吴明明强调,全省各级工会组织要对工会系统参与和助力精准扶贫工作进行总结梳理,查找找准存在的突出问题,进一步明确工作思路,强化工作举措。要把工会工作和精准扶贫工作紧密结合起来,立足工会职能定位,全力做好工作。要确保完成各级工会所联系的困难县、乡、村的帮扶任务,按照总书记“真抓实干,精准施策”的要求,各项帮扶措施要符合农村农户实际,对路子、有成效。要切实发挥好帮扶干部的作用,不折不扣贯彻落实习总书记“不获全胜,决不收兵”的要求,进一步改进工作作风,深入贫困第一线,与贫困户打成一片,科学谋划好各项帮扶举措。全省各级工会组织要切实关心支持帮扶干部,为他们开展工作创造条件、提供保障,绝不能搞虚假脱贫、急功近利、虚假政绩的东西。要扎实做好城镇困难职工解困脱困工作,积极借鉴精准扶贫的好做法,切实提高工作质量和实效,确保城镇困难职工在全面小康路上一个都不掉队。

本报讯(记者 胡江)日前,记者从省市场监督管理局了解到,在今年“3·15国际消费者权益日”期间,全省市场监督管理部门将紧密围绕“信用让消费者更放心”年主题,通过开展系列宣传活动,积极营造安全放心的消费环境,不断推进“政府监督、行业自律、消费者参与、社会共治”的消费维权工作新局面,营造和谐放心的消费环境,更好地保护消费者的合法权益。

期间,我省将开展有特色的消费教育引导,消费维权领导大接访,12315进商场、进超市、进市场、进企业、进景区,市场专项整治,定量包装、计量包装专项检查,消费维权成果发布等活动。在活动中,将根据12315、12365、12331中心数据分析,对投诉数量多、问题集中、社会影响面大、严重侵害消费者合法权益的行业、企业开展约谈活动;针对消费

## 我省连续整治市场营造安全放心消费环境

热点和难点问题要及时发布消费警示和提示,前移维权关口,帮助群众提高自我维权水平,促进更新消费观念,提升消费者自我保护意识和能力。将通过消费维权大接访活动,依法依规、公平公正、实事求是地解决群众(消费者)诉求的问题;通过“五进”活动,加大消费纠纷的调处力度,切实维护农村消费者的合法权益。

期间,全省市场监督管理部门还将对当前群众反映的消费热点、难点问题,在全省范围内组织开展校园周边食品安全、“保健”市场违法行为整治活动。通过整治,查处一批、曝光一批利用虚假宣传、消费欺诈、虚假广告、制售过期等侵害消费者合法权益的典型案件。

本报讯 3月5日,崆峒区总工会开展了“尊法守法 携手筑梦”服务职工、农民工志愿者活动。

活动当天,20多名志愿者佩戴“职工志愿者”绶带,在平凉火车站、汽车东站、绿地广场等外出务工人员集中的公共场所,认真开展法律法规、维权知识宣传活动。现场就职工权益维护知识,正确表达利益诉求的渠道,困难职工帮扶救助政策进行了宣讲。同时,开展了禁毒知识宣传,发放宣传资料3000多份。下午,法律援助中心法律工作者到精准扶贫帮扶点安国镇老庄村,围绕职工、农民工维权法

## 平凉崆峒区总开展志愿服务 维护职工合法权益

律常识,结合实际、典型案例,采取互动交流的形式,为50多名农民工开展了就业咨询、科普宣传、法律援助等便民服务,倡导他们知法、守法、用法,学会用法律武器保护自身的合法权益,受到广大群众的好评。

近年来,崆峒区总工会坚持聚焦主责,落实主业,努力构建和谐劳动关系,结合普法宣传,志愿服务等活动等形式,积极向广大职工群众宣传《劳动法》《劳动合同法》等法规政策,建立职工法律援助队伍,办理咨询、调解、仲裁维权案件502件,为职工获取经济利益610多万元,充分发挥了工会在维护职工合法权益方面的职能作用。

(王晓玲 郭蕾)

## 白银市总举办就业援助月招聘会

近日,白银市总工会举办了以“促进转移就业 助力脱贫攻坚”为主题就业援助月招聘会。活动现场,市总工会把“春风行动”与“尊法守法·携手筑梦”公益法律服务相结合,设点为返乡就业、创业人员提供法制宣传、权益维护、政策扶持等咨询服务,并在活动现场免费向广大求职者发放法律法规宣传资料1500余份,接待咨询330人(次)。据统计,当天共有101家用人单位进场招聘,为求职者提供以普工、操作工为主的各类就业岗位2621个,吸引了2500人次入场咨询、求职,506人与用人单位达成就业意向。张平华 摄

□本报记者 张小芳 石杰

“铁兵吐字字如铁,说到做到兑现承诺。”这幅遒劲有力的书法作品高挂在中铁二十局市政公司项目经理毛新锁新区建设项目的办公室内。从建设兰州新区以来,毛新锁就带领着自己的团队在这里驻扎、建设、开拓,说他是兰州新区的建设者和见证者,当之无愧。

说毛新锁是“钢铁侠”,不仅表现在工作上的果敢和创新,生活上面临聚少离多、家庭琐事,他更是用钢铁般的真情与坚持诉说着对家的忠爱。

毛新锁告诉记者,目前他主要负责兰州新区8.4公里北延段雨水管道、给排水管网、土地平整、职教园区、房建项目和石化园区安置房项目等。项目多,有些项目要求高、工期紧,这就需要自己整合各方因素合理筹划,在工期内保质完成。“干今天的活儿,我就得想后天、大后天的事儿。”毛新锁的这番言语不夸张,一项工程涉及人力、物力、天气等诸多需要考虑的因素,遇到雨天无法施工,就得想办法加班加点赶工期,工人都休息了,毛新锁继续操忙,

## 新时代的“钢铁侠”

每天10多个小时的工作时间是常有的事儿。“每天,我把80%的时间和精力都花费在施工现场。作为项目主管,施工现场就是我的主战场,与工人一起坚守一线,不仅可以及时了解工人所需、工程所需,更是贴近一线职工的好办法。”在工地现场,说起毛经理,谁不竖起大拇指夸赞:“跟着毛经理这个‘钢铁侠’,我们干劲儿足,有信心。”

项目建设工作必须急业主所急,想业主所想,竭尽全力为业主服务,以期赢得业主认可。毛新锁回忆,在新区科西路项目建设中,他带领队伍45天完成600米道路施工,确保了体育学院“2015.8.25”落成典礼如期举行;雨水排放项目中,抢晴天战雨天,晴天累,下雨天抗洪抢险更累,但兄弟们没有一人落伍,50天将三公里管径全部拉通、钢制波纹管拼装合拢,确保了

职教园雨水排放安全和西岔镇人民群众生命财产安全。“搞工程这么多年,这两个项目至今令我难忘。”毛新锁是西安人,家也在西安,可一年到头却无法长时间呆在西安,呆在家人身边。在工作近30年的时间里,他随公司辗转湖南、湖北、河南、河北、新疆、云南等十几个地区。“工程到哪儿,人就到哪儿,人随工程转是我们工作的常态。”也正因为如此,当记者聊起他的家人时,毛新锁显得满心愧疚。

“我老父亲现今已78岁了,一直由我照顾,儿子才12岁,正是需要我陪伴的时候。”触动内心最柔软的地方,“钢铁侠”也显得伤感无助。上,缺孝敬;下,乏教育。毛新锁把心中的遗憾转化为对员工的叮嘱与关爱,“大家背井离乡,谁都不容易,如果再不把工作干好,就没脸见家里

人,我们一起把工作搞好,干出成绩,更好地回报家人。”

毛新锁肯吃苦、不挑活儿,有吃苦耐劳的精神,源于他的出身背景。“从小家里条件不好,看到年轻人爱吃的烤红薯、玉米糝子,我都头大,我就是吃这些长大的,小时候吃白面都是奢望……”好日子来之不易,工作有奔头着实幸福,毛新锁十分珍惜当下。

近年来,公司“十大优秀项目经理”“劳动模范”、兰州新区城投公司“优秀项目管理者”、西安地铁公司“先进生产者”等诸多荣誉被他一一收入囊中。再苦再累,也要加油干。这是毛新锁每天鼓励自己的话,也是督促自己不断前进、再创佳绩的动力。



## 全国“两会”聚焦

## 代表委员谈“快递小哥”权益保障

中新社消息 随着中国电商物流与快递行业持续高速发展,“快递小哥”的队伍愈加庞大,这一群体的“苦恼”也日益凸显。今年的全国两会上,多位代表委员聚焦这一群体,呼吁加强“快递小哥”权益保障,助力其融入城市发展当中。

全国政协委员、共青团中央维护青少年权益部部长王峰长期关注这一群体。他说,快递行业普遍入职门槛低、工作强度高、行业流动性大,其从业状况并不乐观。

“常有人说‘快递小哥’工资高,这一传言并不准确。由于经常性高强度超时加班,他们挣的都是辛苦钱”,王峰表示,根据调研,近一半快递员每天工作10至12个小时,每周只能休息一天。他们每天的配送量也非常巨大,一天奔波下来,往往“累得不想说话”。

而正因为外卖行业多以“限时送达”为卖点,“快递小哥”的时间和收入便成了一场张力十足的博弈。很多快递员为了压缩时间,逆行、闯红灯等现象屡见不鲜,存在很大的安全隐患。

而从大的方面来看,整个快递、配送行业发展有待进一步规范。实践中,快递行业管理体制不健全、快递员劳动权益保障不足、企业内部管理不规范等问题突出。

王峰认为,当下要抓紧建立健全相关法律法规和规章制度,完善就业、劳动权益保护机制,规范“快递小哥”的工资标准、合同条款、商业保险、纠纷解决等内容。

全国人大代表、中国邮政集团江苏泗洪县分公司归仁支局支局长殷勇建议,要推进快递配送行业制定合理的参保方案,根据职业环境和行业特性,建立多层次社会保险体系,尽快建立城乡之间、地区之间的社会保险转移平台,加大意外伤害险的商业弥补。

全国政协委员、北京市通州区人民法院法官李迎新认为应加大对快递配送从业青年的人文关怀,要多方位展示“快递小哥”的群体风采,引导公众尊重、关心这一群体,提高其社会职业自信心和城市融入度。

## 政协委员为科创、社保、文艺创作支实招

中新社消息 全国政协十三届二次会议第三次全体会议10日下午在人民大会堂举行。在大会发言中,多位政协委员谈科技创新、话社会保障、论文艺创作支实招。

全国政协常委、中国科学院院士饶子和表示,关键核心技术是要不来、买不来、讨不来的,要把核心技术掌握在自己手中。他建议,从国家层面就基础科学的发展进行调研,凝练出面向国际科学前沿和国家战略所需的关键科学和技术问题,重塑国家基础科学体系,筑牢“地基工程”。

全国政协委员、民建中央调研部部长陈百灵表示,中国老龄化发展迅速,到2025年,60岁以上老年人口将突破3亿,养老服务供需矛盾将进一步显

现。应针对不同养老需求,靶向服务,重点解决好以照护为主的基本养老服务。

全国政协委员、中央广播电视总台一级导演吕逸涛指出,文艺领域一度存在价值扭曲、娱乐至上现象,尤其是在电视网络综艺领域,过度娱乐化和“眼球经济”让整个市场呈现出虚假繁荣。吕逸涛提到,要把具有当代价值、世界意义的文化精髓提炼出来,有效传播中华文化的时代价值,打造符合时代的文艺精品。

如何用优秀文艺作品提升文化自信?全国政协常委、民进中央副主席姚爱兴认为,要注重对传统文化的继承与弘扬;要坚持对改革建设伟大成就的讴歌,不断丰富现实题材的精品力作;要用优秀文化产品培养青少年的中国心。

## 政协妇联界别委员谈女性发展

新华社消息 近日,全国政协妇联界别的女委员们就女性如何更好地实现自身价值谈了自己的看法。

党的十八大以来,我国妇女事业取得长足进步。女性接受高等教育比重提高,2016年高等教育在籍中女研究生超过100万人,占全部研究生的比重首次超过一半,达50.6%;女性参与经济社会的舞台更加广阔,女企业家群体不断壮大,女性参与决策管理的水平也不断提高。

然而,女性权益维护依然任重道远,阻碍女性发展的种种“壁垒”依然需要各方合力加以破除。有效消除就业性别歧视、在农村集体产权制度改革中维

护妇女权益……这些都是妇联界别的委员们关注的问题,她们积极贡献着智慧力量。

作为律师,彭静委员一直关注妇女儿童权益保护。“我觉得,一方面男女平等的意识还需要进一步加强;另一方面,‘全面两孩’让处于育龄阶段的职场女性面临一系列新难题,我们要有更细化的制度、切实的举措,关爱支持这些女性更好地实现自我发展。”彭静委员说,今年她围绕生育保险、女性生育后返回职场的权益保护等问题准备了相关提案,希望全社会共同努力,营造尊重女性、关爱女性、支持女性发展的良好氛围。

